

## О ценах производителей на промышленные товары (услуги)



За январь-май 2019 года цены производителей промышленных товаров, реализованных на внутрисоссийском рынке, выросли в Волгоградской области в среднем на 1,2%. Это один из самых медленных темпов роста цен производителей среди субъектов Южного федерального округа. Самый низкий индекс цен производителей с начала 2019 года сложился в г. Севастополь

(93,9%), самый высокий – в Астраханской области (111,3%).

### Индексы цен производителей промышленных товаров (услуг) в Южном федеральном округе

Регионы	Май 2019 г. в % к декабрю 2018 г.
<b>Волгоградская область</b>	<b>101,2</b>
Республика Адыгея	104,8
Республика Калмыкия	102,1
Республика Крым	100,8
Краснодарский край	101,3
Астраханская область	111,3
Ростовская область	101,6
г. Севастополь	93,9

Рост цен производителей на *нефть* в Волгоградской области с начала 2019 года составил 35%. При этом цены производителей на *нефтепродукты* за этот период снизились в среднем на 5%, в том числе на бензин – на 12%, дизельное топливо – на 10%, авиационный керосин – на 6%.

Индекс цен производителей на продукцию *металлургической отрасли* составил в Волгоградской области с начала текущего года в среднем 99,6%. Снизились цены на сталь – на 7-8%, алюминий – на 6%, прокат листовой – на 5%. Повысились цены производителей на прокат сортовой – на 10%, проволоку – на 7%, трубы для нефте- и газопроводов – на 5%.

Цены предприятий *химической отрасли* выросли в Волгоградской области в мае 2019 года по сравнению с декабрем 2018 года в среднем на 4%. Подорожали: сульфаты – на 14%, кислород – на 9%, азот – на 7%, соляная кислота – на 3%. В то же время подешевели с начала года: газ углекислый – на 14%, сера газовая, растворители – на 2%.

Цены производителей на *строительные материалы* повысились за пять месяцев 2019 года в среднем на 2%, в том числе на силикатный кирпич – на 6%, керамзит, строительные смеси – на 5%, гипс – на 4%, плитку для полов – на 2%. Практически не изменились с начала года цены на керамический кирпич, цемент, шифер (индексы цен составили от 99,3% до 100,1%).

Индекс цен производителей *пищевых продуктов* с начала текущего года в Волгоградской области составил 99,9%. Снизил предприятия пищевой отрасли цены на мясо кур – на 17%, творог – на 4%, свинину – на 2%; повысили цены: на ржаную муку – на 16%, пшеничную муку – на 7%, подсолнечное и сливочное масло – на 2-4%.

Снижение цен производителей с начала года в Волгоградской области наблюдалось также в производстве *текстильных изделий* – в среднем на 8%, *сигарет* – на 5%, *обеспечении электрической энергией* – на 4%.

Май 2019 г. в %  
к декабрю 2018 г.



Рис.1. Индексы цен производителей промышленных товаров по видам экономической деятельности в Волгоградской области

Наблюдение за ценами производителей промышленных товаров (услуг) проводится по выборочному кругу организаций по установленному перечню товаров и услуг.